

# 警方布控神速 凶手穷途末路

通辽市科左中旗警方侦破特大杀人案纪实

5月30日,通辽市科左中旗公安局民警连续奋战36小时,成功破获舍伯吐镇“5·29”特大杀人案,犯罪嫌疑人毛敦海(男,49岁)慑于公安机关强大攻势,被民警合围逃脱无望后,畏罪引颈自杀身亡。



## 凌晨案发 三死一伤

5月29日凌晨4时50分许,科左中旗公安局110指挥中心接到张某报案称,在舍伯吐镇布敦毛都嘎查张某某家中,张某某二妹夫毛敦海持刀将吴某(张某某妻子)、陈某(张某某三妹夫)杀死,将张某某(张某某三妹)、斯某(张某某二妹,毛敦海妻子)致伤后,驾车逃离现场。期间,受害人张某某在医院经抢救无效死亡。

## 领导重视 周密部署

案发后,自治区、市、旗三级领导高度重视,先后批示、指示要求组织警力全力破案。旗委常委、政法委书记莫日根巴特,副旗长、公安局局长林红伟现场指挥侦破工作,“5·29”专案指挥部随即成立,由副旗长、公安局局长林红伟任组长,抽调120名警力,成立8个工作组,全面开展追缉抓捕、外围走访、现场勘查、法医检验、综合材料、情报研判、调查取证、医院看护八个方面的工作。通辽市公安局刑侦、刑侦支队领导快速赶赴现场,对案件进行指导,抽调市局指挥中心、技侦支队、网安支队、情报中心的精干警力一同赶赴现场协助侦破。同时,科左中旗公安局三大勤务区多警联动,调配100余名警力,在沿途国道省道设卡拦截。

## 连夜奋战 觅迹追踪

案发后,专案组兵分四路对犯罪分子可能逃窜的方向进行全力追捕。同时派出两组民警,一组到医院对受害人进行保护,避免犯罪分子再次犯案;另一组民警到扎鲁特旗道老杜苏木犯罪嫌疑人居住地进行走访摸排,并对利害关系人进行保护。

5月29日下午1时许,通过细致排查追踪,在科左中旗花胡硕苏木毛都嘎查通往乌恩查干嘎查东西走向的水泥路北侧树林内找到嫌疑人驾驶的汽车,并在后备箱内找到带有血迹的单裤和大量衣物。在嫌疑人的弃车处西北1000米林地内找到嫌疑人所弃手机一部。副旗长林红伟、刑侦支队副队长杜志、刑事技术支队政委刘建国等亲自带领民警,立即在嫌疑人车辆

周围对嫌疑人足迹进行码印,通过码印追出20余公里至国道111线时足迹消失,这给案件侦破又增加了巨大的难度。

## 多方协作 形成合围

民警在走访中,获悉一条重要线索,在花胡硕苏木白音温都嘎查,有疑似犯罪嫌疑人男子曾出现在村民家中吃饭后匆忙离开。后经辨认,该男子正是犯罪嫌疑人。29日晚10时许,民警又得到重要线索,在扎鲁特旗道老杜苏木白音塔拉嘎查一牧铺,一名与犯罪嫌疑人体貌特征相似的男子盗走了一台黑色豪爵牌摩托车。后经辨认,此男子为犯罪嫌疑人。专案组第一时间将查通报及所获信息通报给扎鲁特旗公安局、兴安盟科右中旗公安局,请求查缉布控。两地公安机关均予以大力配合,组织20余人参加查缉布控。

专案组民警对犯罪嫌疑人逃窜路线进行分析,判断其极可能向扎鲁特旗道老杜其居住地方向逃窜,专案组领导立即调集优势警力,形成前堵、后追、中走访的态势,形成包围圈。此时已至深夜,野外能见度极低,气温下降,专案组民警克服困难继续在野外追踪犯罪嫌疑人踪迹。5月30日下午3时许,专案组民警通过彻夜奋战,获悉犯罪嫌疑人盗窃的黑色摩托车曾在道老杜苏木旭日德嘎查西南方向10公里处一间牧铺中出现过,并在现场发现相似的摩托车轮胎印和犯罪嫌疑人的足迹。专案组迅速集结警力,对犯罪嫌疑人逃窜空间进行压缩,开展合围追捕。

## 脱逃无望 引颈自杀

5月30日下午5时,专案组民警经过连续36小时的野外追踪,在珠日河牧场北哈日胡硕分场东北3公里处林地,成功锁定犯罪嫌疑人毛敦海。抓捕组民警立即缩小包围圈,合围上前准备抓捕嫌疑人。毛敦海走投无路,跑进一废弃牛棚躲角落里,慑于公安机关强大攻势,见逃脱无望后,用尖刀抹颈畏罪自杀身亡。

至此,科左中旗“5·29”特大杀人案成功告破。

(包磊磊 董奇卓)

## 以身试法吞苦果

本报讯(记者李亮 通讯员刘跃陆)俗话说“吃一堑,长一智”,因酒驾肇事被处罚过的驾驶人,通常都会痛定思痛,认真反思违法付出的代价。近日,一男性驾驶人却明知故犯,不断挑战法律底线,以身试法,四次进看守所。

日前,鄂尔多斯市东胜区交管大队民警在鄂尔多斯装备制造基地动力大道奇瑞2号门前道路执勤时,见一辆蓝色的出租车沿动力大道由北向南驶来,民警示意其靠边停车,对该车进行例行检查。民警让驾驶员出示驾驶证时,驾驶员赵某说自己的驾驶证被南线中队的民警扣留了,民警当场就心生疑惑,自己身为南线中队的民警,中队和民警从来也不私自扣留当事人的驾驶证等证件,而眼前赵某却说驾驶证被南线中队的民警扣留了,这其中必有“蹊跷”,后民警将赵某带回东胜区交管大队进行调查。

经过调查得知,蒙KY牌照蓝色的营

## 男子四进看守所

运车是赵某自己的车,该车平时是由妻子驾驶,而今天妻子有事,赵某抱有侥幸心理,准备驾驶出租车去奇瑞公司门前拉乘客,不料被民警查获。

随着调查的深入,在询问赵某是否有驾驶证时,赵某刚开始说,他的驾驶证因交通肇事逃逸被扣留,后来又改口说,其驾驶证因醉酒后驾驶机动车被吊销了。民警使用警务通查询其驾驶证状态为吊销状态,经平台查询得知,赵某2012年7月份因醉酒驾驶机动车肇事后被该大队的民警查获,因犯危险驾驶罪被东胜区人民法院判处拘役,驾驶证也被鄂尔多斯市交管支队吊销;2018年7月份,其因无证驾驶机动车发生交通事故后逃逸,被东胜区公安分局行政拘留15日;2019年3月份,其因无证驾驶,被鄂尔多斯市公安局康巴什分局拘留7日。而这次赵某又无证驾驶营运车辆,同样面临罚款和拘留的处罚。

## 微信上买假证开车

本报讯(记者宋宏颖)近日,车某因使用伪造的机动车驾驶证驾驶小型轿车,被高速公路二支队赤峰大队执勤民警当场查获。

当日,高速公路二支队赤峰大队民警在赤峰北收费站出口例行检查。民警在检查蒙DXN×××号小型轿车时,驾驶员提供了一本驾驶证,仔细一看,证件似乎有异常,民警通过查询发现当事人并无驾驶证。

民警询问车某后,他主动承认自己并无驾驶证,自己这本“证件”是通过微信网上购买的,为了早点方便开车,已经开了几个月。

## 遇民警被当场查获

据悉,2018年11月份左右,车某在微信上联系做假证的,当时花了人民币200元,通过微信红包转给对方,给对方提供了本人身份证号和照片,大约一周左右,对方用快递把伪造的机动车驾驶证邮寄过来,之后此证在家一直放着。日前,自己买了一辆车,为了开车方便,便把伪造的驾驶证放在车里,恰巧今天家里有事,便使用了此证,结果被执勤民警当场查获。

根据《中华人民共和国刑法》相关法条,车某因涉嫌伪造身份证件罪,被该大队当日移送至赤峰市公安局红山区分局刑警大队予以刑事拘留。

## 贪图不义之财

大沁他拉讯 近日,通辽市奈曼旗公安局明仁派出所仅用了12个小时,就破获一起盗窃案。

当日晚8时30分左右,该局明仁派出所接到辖区居民徐某电话报警称:手机在一家麻辣烫店内丢失,请求公安机关帮忙查找。民警迅速赶到现场,经初步了解,徐某在吃麻辣烫过程中,一直将手机放在桌子上,离开时忘记拿走,待返回寻找时,却发现手机不见了。

民警通过调取现场的监控视频发现,手机被一名男子拿走。监控视频显示,这名男子当时多次围着放手机的桌子前后踱步,考虑思量,最终在明知现场有监控的情况下,仍然把手拿走,并关机。在此过程中,失主徐某还曾到麻辣烫店内寻找,但这名男子没有选择把手机归还徐某,而是选择迅速结账,逃离现场。

## 找工作花完盘缠

本报讯(记者李亮 通讯员高丽)近日,一名鄂尔多斯市准旗籍无业青年来东胜找工作,岂料工作没找到先进了班房。

6月23日下午5时许,鄂尔多斯市公安局东胜区公安分局巡特警大队六中队民警接110指挥中心指令称:东胜区某大型超市发生一起盗窃案件,工作人员现场将嫌疑人员控制。接警后,民警迅速赶赴该超市,对嫌疑人杨某进行了盘查,杨某主动承认自己盗窃该超市物品的违法犯罪事实。

然而,民警看到其偷盗物品后真是又无奈又气愤,“一条裤子,两条鸡腿,一管牙膏”,总价值仅231元,但因此要付出的代价却不可估量。民警向其缘由,杨某低下了头,原来,几天前他和几个同伴来东胜找工作,四处碰壁、盘缠花光,便在

## 受到法律制裁

嫌疑人已锁定,嫌疑人的个人信息却一时无法确定。经询问,在场人员均表示不认识这名男子,但麻辣烫店的店员向民警提供了一个非常有价值的信息,该男子在吃饭时,曾说目前在附近承包小工程。民警随即连夜对辖区的旅店、KTV等地进行了核查,均未发现嫌疑人。第二天一大早,民警按照现有线索,在辖区进行走访,经过两个多小时的实地走访,最终确定这名男子为东明镇村民李某,且一直在明仁辖区承包土地种植西瓜。

确定嫌疑人后,民警迅速出击,将正在田地里劳作的嫌疑人李某抓捕归案,并在其住处搜出了徐某丢失的手机。从发案到破案,民警仅用了12个小时。经讯问,李某对盗窃手机的行为供认不讳,目前,案件正在进一步办理中。

(白雪航 张巍)

## 伸贼手铤而走险

街上四处游荡。6月23日下午,他来到某大型超市,想采购一些生活用品,但无奈身上仅剩10多块钱,向朋友借钱也迟迟未到账。此时,杨某无意中发现,他看中的一条裤子上的“防盗器”一碰就掉落了,于是他便起了“歹意”,随后又放大胆子拿了两条鸡腿,一盒牙膏,偷偷将鸡腿上的条形码撕掉,将牙膏盒扔掉。为掩盖自己的不轨行为,杨某又买了一盒5块钱的牙膏,与裤子、鸡腿等物品一起装在一个塑料袋里,便匆匆结账准备离去。但结账时,细心的超市工作人员发现了端倪,核对小票和物品时,有严重不符现象,于是工作人员将其带至超市防损部,杨某最终承认了其盗窃的事实。

经查,杨某,男,现年32岁,准格尔旗人,系一名无业人员。目前,东胜区公安分局对杨某处以行政拘留7日的处罚。